
TRENI IN RITARDO MATTINO DEL 31 LUGLIO 2009

Desideriamo porre l’attenzione sul treno 12800 che in arrivo alla stazione di Galati ha un ritardo di 2 
minuti  (orario programmato 06.52 - orario effettivo 06.50) per arrivare a Messina con 5 minuti di 
anticipo (orario programmato 07.10 - orario effettivo 07.05). Considerata la distanza tra la stazione di 
Galati e Messina C.le è appena di 10 Km e da orario deve essere percorsa in 14 minuti; nel caso in 
questione il treno ha percorso la stessa distanza in 9 minuti appena, considerato che è arrivato con 5 
minuti di anticipo. Domanda!! come è possibile recuperare 5 minuti di percorrenza su un breve tragitto 
di  10  km  ??  Nostra  risposta:  Questo  fenomeno  è  dovuto,  grazie  al  continuo  allungamento  della 
percorrenza dei treni che, come in questo caso, ha la possibilità di azzerare l’eventuale ritardo che 
diventa anticipo oppure di diminuire l’entità del ritardo stesso.
 



Desideriamo porre l’attenzione sul treno 12802 che è il caso opposto del treno 12800 in arrivo alla 
stazione di Galati ha un ritardo di 7 minuti (orario programmato 07.82 - orario effettivo 07.35) per 
arrivare  a  Messina  con  3  minuti  di  anticipo  (orario  programmato  07.42  -  orario  effettivo  07.45). 
Considerata la distanza tra la stazione di Galati e Messina C.le è appena di 10 Km e da orario deve 
essere percorsa in 14 minuti; nel caso in questione il treno ha percorso la stessa distanza in 17 minuti 
appena, considerato che è arrivato con 3 minuti di ritardo, in effetti ne aveva accumulato 7 di minuti, 
che per effetto del continuo allungamento della percorrenza dei treni che, come in questo caso, ha 
avuto la possibilità di decurtare il ritardo da 7 a 3 minuti.
 










